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Texcrer na gucke O: Irreducibility Tests in F,[7]

1. Hoxaxkure maiyio teopemy Pepma B F,[T]: ecin 7 € F,[T| menpusogum u

a € F,[T] ynosnersopsier ycnosuo HO(a, f) = 1, To a1 =1 mod f.

2. Onpejenure, Kakue us 3tux 9 muorownenos B F3[T| menpusoaumbr: T2 + 1,
T2 42, T?+2T +1, T?>+ 2T 4+ 2, T3 +T +2, T3+ 2T 4+ 2, T*+1, T* + 2T +1,
T* + 2T + 2. (OrBersi: 4 puUB., 5 HeNpUB. )

3. s megernoro upocroro p u f € F,[T] nposepsre, urto N(f) = 1 mod 4 <=
(i) p=1mod 4 unu (ii) p = 3 mod 4 u deg f gernoe.

T +1 277 +1
4. Berauciure cuMBoiibl Jlezkanapa <T3——;’——|—1) B F3[T] un (W;_—i—l) B
F;5[T]. (OrBers: —1, 1)

5. a) s mestoro k > 2 u niesieix m, n > 0 pokaxkure, aro (K™ —1) | (k" — 1) <

m | n.

6) Jokaxknre kpurepuit Kopcesnsra 8 F,[T|: npusogumerit muorouaren f € F, [T
siBJIsieTCst MHOTOUIeHoM Kapmaiikiia Torma u Tosibko Torja, korja (i) f cBobo-
JIeH OT KBajparoB (T.e., [ He JIEJUTCs HA KBAJIPAT HUKAKOIO HEIOCTOSTHHOIO
MHOrOwIeHa) u (ii) ecam HenpuBoAUMBIi MHOTOUIEH 7 eyt f, 1o deg 7 | deg f

(aTo 9KBUBaAJIEHTHO, 10 MyHKTY a, (N(7) — 1) | (N(f) —1)).

B) IIpoBepbre, uT0 npousBesieHne f = Ty ABYX PA3IUIHBIX HEIPUBOJUMBIX
MHOT'OYJIEHOB SIBJISIETCS MHOTOYIeHOM KapMmaiikia Torma u ToJbKO TOr/ia, KOTIa

deg m; = deg .

6. Hokaxkure Teopemy CosoBes—IIITpaccena jijisi HEIPUBOIAUMBIX MHOTOYJIECHOB
f € F,[T], tne p # 2: cymecrsyer takoit a € F,[T], aro dega < degf,
HO/I(a, f) = 1, u aNW)=1/2 £ (%) mod f. Brisesure orciona, 9TO IIOTHOCTD

ceujieresieii Jitnepa f Goabire 50%.

7. Jlokazkure, 4T0 KoHCTaHTHI ¢ € F X (p # 2) He aBnsAtoTCA cBueTesMI Ditepa.

D10 anajor Toro, 9ro +1 B Z He ABJIAIOTCA CBUJETE/IsAMEA Diliepa.



8. [okaxkwure, 9T0 KaxK bl HenpusoanMelit muorowien B F,[T] (p # 2) ne nmeer

HUKaKuX cBujereseit Muiepa—Pabuna.

9. Ilpounraiite (B TekcTe 0 Tecte Mumepa—Pabuna) 10Ka3aTebCTBO TEOPEMBI O
TOM, 9TO IJIOTHOCTH cBujieTesieii Munnepa—Pabuna BcaKOro He4eTHOTO COCTaB-

HOro n Beerga 6osbmie 75%, KpoMe ciiydas paBeHcTBa npu n = 9.

a) Ilepesennte paccyxuenune B konteket Fy[T] (p # 2), urober gokasarh ana-
JIOT JIjTsl TIPUBOJIMMbBIX MHOTOUJICHOB, KOTOPbIE He MHOTOWIeHbI Kapmaiikiia Bujia
T Te. B wacTHOCTH, MuToTHOCTH pasHa 75% Toabko Korga p = 3 u f = (T + ¢)?,

e ¢ € Fa.

6) Uro MOXKHO CKa3aTh O IWIOTHOCTH cBHjeTeseit Mustepa—Pabuna, korjga f =

mme 1 deg m = deg my? (D10 MuOTOWIen Kapmaiikna B F, [T 6es anamora B Z.)



